Géoréférencement des images - Arcgis

ArcMap permet de géoréférencer directement une image raster. Il existe deux méthodes principales pour caler une image : soit en entrant directement les coordonnées des points de référence (connues à l’aide des croisillons des cartes topographiques ou de relevés GPS), soit en s’appuyant sur un fichier graphique déjà géoréférencé. Dans les deux cas, il est conseillé de choisir au moins 4 points de référence ou points d’amers (même si trois points seulement sont suffisants) afin de calculer une erreur moyenne (RMS). Ces points doivent être bien répartis sur l’ensemble de l’image. 

Comment géoréférencer dans Arcgis ? 


- Dans Arcmap, afficher l’image à géoréférencer.

- Ouvrir la barre d’outils Géoréférencement dans Outils>Personnaliser. 






- Ajouter des points de contrôle et entrer les coordonnées manuellement ou si l'on possède un document de référence, créer les points de correspondance en commençant toujours par l'image à géoréférencer.

Remarque importante : Il faut préciser que le document de référence doit être affiché avant l’image à géoréférencer car le logiciel prend en compte le système de coordonnées de la première couche chargée. Mais que inversement, lorsque l'on crée un couple de points entre nos deux documents, on commence par l'image à géoréférencer.

« Ajuster l’affichage » pour afficher et superposer les deux images dans la fenêtre de travail et à une échelle semblable.
« Ajustement auto » permet si l'on le souhaite de recalculer automatiquement la position de l’image au fur et à mesure du géoréférencement.

- Vérifier le résultat et la qualité du géoréférencement (Erreur résiduelle), choisir Rectifier puis Enregistrer sous afin que l’image recalée soit sauvegardée.




Le géoréférencement sous ArcMap avec le fichier de référence et l’image à caler, la barre d’outils et le tableau de points d’amer.

L’image est exportée automatiquement dans le système de coordonnées utilisé à cet instant par ArcMap (propriétés du bloc de données : clic droit sur Couches/ Propriétés / Système de coordonnées). Si aucun système n’est défini, le système de projection souhaité doit être précisé dans ArcCatalog, clic droit>propriétés.



L’image géoréférencé est liée à un petit fichier texte du même nom avec une extension différente qui contient les informations de géoréférencement et que l'on peut modifier avec un éditeur de texte. Ex. extension .tfw pour un fichier .tif
